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Στις 5.2.12 η Περιφέρεια Θεσσαλίας και η Ι.Κ. Βόλου τίμησαν την Ημέρα Μνήμης

του Ολοκαυτώματος. Η εκδήλωση άρχισε στο Μνημείο του Ολοκαυτώματος, όπου

παρουσία των πολιτικών και στρατιωτικών Αρχών του Νομού, έγινε επιμνημόσυνη

δέηση από το Ραββίνο Λάρισας κ. Ηλία Σαμπετάι. Στη συνέχεια έγινε η κατάθεση

στεφάνων από τις Αρχές και τους φορείς της πόλης, τον πρέσβη του Ισραήλ στην

Ελλάδα κ. Άριε Μέκελ, τον αντιπρόεδρο του Κ.Ι.Σ.Ε. κ. Μωρίς Μαγρίζο,

εκπροσώπους των Ι.Κ. Ελλάδος, κ.ά., υπό τους ήχους της Φιλαρμονικής του Δήμου

Βόλου, ενώ άγημα του στρατού απέδωσε τιμές.

Ακολούθησε εκδήλωση, στην

αίθουσα του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, η οποία ξεκίνησε με το άναμμα 6

κεριών, στη μνήμη των 6 εκατομμυρίων Εβραίων που χάθηκαν κατά το

Ολοκαύτωμα από τον μοναδικό στο Βόλο εν ζωή όμηρο κ. Ντίνο Μάτσα, τον

Ραββίνο Λάρισας, τον πρέσβη του Ισραήλ, τoν περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ.

Κωνσταντίνο Αγοραστό, τον πρόεδρο της Ι.Κ. Βόλου κ. Μαρσέλ Σολομών και τον

εκπρόσωπο του Συλλόγου Ομήρων Γερμανίας Ν. Μαγνησίας κ. Νικόλαο Σαμούρη. Το

έβδομο κερί που συμβολίζει την ελπίδα, το μέλλον και την υπόσχεση να αγωνιστεί η

νέα γενιά ώστε να μη συμβεί ποτέ ξανά το Ολοκαύτωμα, άναψαν ο Λεονάρντο Κοέν

και η Αλεξάνδρα Στεργίου μαθητές του Μουσικού Σχολείου Βόλου.

Στη συνέχεια

έγιναν προσφωνήσεις από τον περιφερειάρχη Θεσσαλίας ο οποίος, μεταξύ άλλων,

τόνισε πως το Ολοκαύτωμα είναι «ένα έγκλημα που γεννά στις μεγαλύτερες αλλά

και τις σημερινές γενιές μια ιερή υποχρέωση: Να το διατηρήσουμε άσβεστο στη

συλλογική μνήμη και να το μεταλαμπαδεύσουμε στις επόμενες

γενιές».

Ακολούθησαν οι προσφωνήσεις του προέδρου της Ι.Κ. Βόλου, του

Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιου και του πρέσβη του Ισραήλ.

Ο Μητροπολίτης Ιγνάτιος, αναφερόμενος στην ανάγκη οι θρησκείες να προβάλλουν

τα στοιχεία που τις ενώνουν, είπε χαρακτηριστικά, μεταξύ άλλων, ότι ο Χριστός

στην ανθρώπινη ζωή του ήταν Εβραίος.

Στη συνέχεια η κα Βανέσσα Κιου διάβασε

την πολύ ενδιαφέρουσα ομιλία του κ. Σταυρού Ζουμπουλάκη, διευθυντή του

περιοδικού «Νέα Εστία», ο οποίος προσέγγισε το θέμα του Ολοκαυτώματος

αναφερόμενος στα θύματα, τους θύτες, σε όσους συνεργάστηκαν με τους θύτες,

αλλά και στους λίγους που βοήθησαν τα θύματα. Στην ομιλία του κ. Ζουμπουλάκη

επισημαίνεται πως: «Μνήμη του Ολοκαυτώματος σημαίνει ανύστακτος αγώνας

κατά του αντισημιτισμού και των μεταμορφώσεών του. Σήμερα που μιλάμε, στην

Ελλάδα έχουμε κυβέρνηση στην οποία μετέχουν αντισημίτες και μία Ιεραρχία που

ανέχεται στους κόλπους της έναν κήρυκα του αντισημιτικού μίσους, τον

μητροπολίτη Πειραιώς Σεραφείμ».

Η εκδήλωση έκλεισε με την παρουσίαση του

«Αδελφοί εν διωγμώ - Μάρτυρες και Μαρτυρίες του Ολοκαυτώματος του Ελληνικού

Εβραϊσμού» από το Μουσικό Σχολείο Βόλου, με κείμενα που είχε επιμεληθεί η

διευθύντρια κα Αρετή Τζανετοπούλου. Η παρουσίαση πλαισιώθηκε με τραγούδια

σχετικά με το Ολοκαύτωμα από τη Χορωδία Ελληνικής Μουσικής του Σχολείου

(φωτογραφία), με την απόδοση ενός σεφαραδίτικου τραγουδιού από τον καθηγητή

κ. Πέπο Σάλεμ, μαζί με δύο μαθήτριες, καθώς και με την συγκινητική ερμηνεία της

μαθήτριας Βιολέτας Ντάγκαλου, που ερμήνευσε το Ελί Ελί στα εβραϊκά. Η Ι.Κ.

Βόλου προσέφερε ένα συμβολικό δώρο στους καθηγητές και τους μαθητές που

παρουσίασαν την εκδήλωση.

Στην εκδήλωση διανεμήθηκε το φυλλάδιο με θέμα «Η

καταστροφή του Ελληνικού Εβραϊσμού από τους Ναζί», που έγραψε και

επιμελήθηκε ο επίτιμος πρόεδρος της Ι.Κ. Βόλου κ. Ραφαήλ Φρεζής.
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